

文强终审 维持死刑判决

据新华社电 备受关注的重庆市司法局原局长文强等人涉黑案21日二审宣判,重庆市高级人民法院依法驳回文强、周晓亚、黄代强、赵利明、陈涛等5人的上诉,维持一审法院的判决。同时,重庆市高级人民法院将对维持原判判决被告人文强死刑、剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产的刑事裁定,报请最高人民法院核准。

云南丽江 发生森林火灾

12名扑火人员遇难

新华社昆明5月23日电 云南省丽江市宁蒗彝族自治县22日发生森林火灾,在扑火过程中有12名扑火人员不幸遇难。

据云南省森林防火指挥部通报,5月22日13时10分,云南省丽江市宁蒗县翠玉乡发生一起森林火灾。23日8时32分火场明火扑灭后,前线扑火指挥部在清点扑火人员时发现12人失踪,并于13时40分发现12名失踪人员的遗体。

目前,云南省、丽江市工作组已赶赴现场开展善后及事故调查工作。

世博园里耍花活儿



5月22日,山西会馆的面点师王张龙在宝钢大舞台为游客表演抻面特技。在上海世博会山西活动周期间,来自山西会馆的面点师在世博园宝钢大舞台展示区为游客现场表演了国家级非物质文化遗产——抻面绝活儿。 新华社发

千名市民高唱红歌



5月22日,演唱者在重庆市南岸区美心洋人街风景区演唱红色歌曲。当日,由重庆市南岸区美心洋人街举办的“千名市民唱响红五月”活动拉开帷幕,现场千名演唱者同声高唱《我和我的祖国》《红梅赞》等歌曲,歌声激情洋溢,掌声此起彼伏。 新华社发

连降暴雨造成山体滑坡

沪昆线列车脱线19人遇难

据新华社电 23日凌晨2时许,由上海开往桂林的K859次(编组17辆,载568人)旅客列车,运行至江西境内沪昆铁路余江至东乡间(K699+700米处,即东乡县孝岗镇)时,遇到山体突然滑坡,发生脱轨事故,导致机车及机后第1至9位车辆脱线,中断上下行线路行车。据初步统计,事故已造成19人死亡,71人受伤治疗,其中重伤11人,轻伤60人,坍塌泥石8000余立方米。有关情况正在进一步核实中。

现场

四节车厢变形

截至记者发稿,有数十名乘客转移到当地鹰潭人民医院和中医院。江西消防总队调集15辆消防车、150名消防官兵携带专业救援工具在现场救援。现场侧翻列车一到四节车厢已经变形。受伤人员大部分是受到挤压和震压造成骨折、碰伤。现场有4台挖掘机在清理余土,由于铁路两边都是比较陡峭的山体,大型的挖掘机进不了现场,现场小型挖掘机一直在清理余土,并且会对变形的列车进行牵引,引出这个轨道。

救援

铁道部副部长江西省委书记现场指挥

正在国外访问的铁道部部长刘志军在第一时间发出了紧急救援命令,铁道部副部长卢春芳带领一系列专家人员赶往现场指挥救援,组织力量尽快抢通线路,恢复正常运输秩序;要求查明事故原因。江西省委书记苏荣赶到现场指挥救援。



沪昆铁路客车脱轨事故现场

新华社发

长深高速发生特大交通事故

已造成32人死亡24人受伤

据新华社电 23日凌晨3时左右,长深高速公路辽宁境内发生一起特大交通事故。共造成32人死亡24人受伤。

记者从辽沈公安厅了解到,23日凌晨3时左右,一辆大货车(车牌号蒙F18597,挂车

牌号蒙F3806)从服务区出来后,方向辨别错误,逆向行驶,与天津长途客运公司一辆正常行驶的由天津开往哈尔滨的津AB7328宇通豪华卧铺大客车相撞起火。截至目前,货车上3人当场死亡,大客车上28人

当场死亡,1人经抢救无效死亡;另外24名受伤乘客,在第一时间送往最近的辽宁省彰武县人民医院进行救治。

辽宁省公安厅立即启动应急预案,组织相关警种赶赴现场,目前高速公路已恢复畅通。

与教授发生口角被控恐怖威胁

西安留美博士生莫名入狱

西安的王女士怎么也不会想到,正在美国留学的儿子翟田田,竟会因与教授的几句口角而被指控为“恐怖分子”。22日,记者在西安文艺路一家家属院里见到了面容憔悴的王女士,她说,自得知儿子出事以来,她已有几天睡不着觉了,目前,家里已请了美国律师为儿子辩护。

事发

电话得知儿子在美国被拘

5月中旬的一天,王女士突然接到儿子一位女同学从美国打来的电话,这位来自台湾的同学说翟田田已被美警方逮捕,现在被关在新泽西州的一所监狱里。“真是晴天霹雳一样,好端端地在美国留学,怎么会被逮捕啊?”王女士说,在4月初的一次与儿

子通话里,儿子还说他在美国的一切都好,可没想到一个月后,得到的消息竟是儿子已成了“罪犯”。

翟田田今年27岁,在西安出生长大,2003年签证到美国,被捕前在新泽西斯蒂文思技术学院攻读物理专业博士学位。

祸起

与教授口角说出狠话

记者22日联系到翟田田的女同学,她介绍,翟被捕是因与他的教授发生了口角,教授认为翟在与他争吵时讲了一些有威胁性的话语。

据美国《侨报》5月20日报道,4月15日,翟田田与其教授因为学业意见不合发生口角,其间并无任何肢体冲突。但翟田田

说了“大不了就拼了”之类的狠话,教授报告了校警,校警当天拘捕了翟,并将他移送给警方。

在起诉书中,翟田田被控为“恐怖分子”,理由是他企图放火烧毁学校。“翟田田在与教授争吵时,说话是有点‘冲’,但听他本人说,绝对没有说过要放火烧学校之类的话。”这位女同学说。

现状

被扣一月未见美官方通知

“我就不明白,儿子是上个月出事,直到现在也没有任何机构告知我们发生了什么事,要不是那位女同学,我们到现在都还不知情。”翟田田的父亲翟泰山说,从上月中旬至今,家里一直未能与儿子联系上,在美国的儿子好像“人间蒸发”了一样。

据美国的另一份报纸报道,由于翟田田在美没有亲人,一直未有人知道其入狱的消息,直到本月中旬,他才以对方付费电话向中方领事馆求助,这才让事件曝光。翟泰山说,知晓事情后,家

里也设法联系到学校,但校方告诉他翟田田已不在学校,与学校没有关系了。

翟泰山已通过儿子的同学聘请了律师,“只是和老师发生争辩,这在学校里应该不算什么,怎么就把人抓起来了?”翟泰山认为美国警方贸然抓人伤害到儿子的人身尊严,他希望通过律师为儿子辩护。

据《侨报》报道,翟田田已否认企图纵火及恐怖主义威胁的指控,目前还在狱中等待完成有关“恐怖威胁”的听证。



王女士看着儿子翟田田的照片哭泣

翟田田

律师

被控“恐怖威胁”并不合理

为翟田田案件辩护的律师名叫海明,是位美籍华人。他在接受记者采访时表示,他也是通过电话向狱中的翟田田了解情况,他认为翟田田被控“恐怖威胁”并不合理。海明律师说,翟田田曾在不久前接受电视采访时,发表了对学校不满的言论,并声称要以种族歧视起诉校方,“这可能是学校处理他的真正原因。”

“我还是认为学校有报复翟田田的嫌疑。”律师海明说,作为一个学生,既没有行凶,又没有凶器,要以其他名义起诉都不太可能,而以恐怖主义威胁起诉就

简单得多。他表示,美国不应该是一个以言定罪的国家,即便翟田田言语不当,也不应该因此获罪。海明说,“恐怖分子”在美国是重罪,如果罪名成立,翟田田将被遣返回国,也就意味着他的学业将前功尽弃。海明表示,即便这次翟田田不至于以恐怖威胁被定罪,但因执法部门担心会被被告,所以他应该也不可能被完全无罪释放,否则执法机关将面临天文数字的赔偿。海明表示,现在所能做的就是尽量争取翟田田不要被迫驱逐出境,获得转学的权利。

中国总领馆

曾经处理过类似案子

据《侨报》报道,中国驻纽约总领馆目前也正对事件进展表示关切,并希望美方能够依法处理。《侨报》称,中国驻纽约总领馆侨务领事罗刚说以前也处理过类似

的案子,中国留学生因为有不恰当的言行或文字表达,引起了冲突。他认为中美两国文化不同,一些中国人认可的言论会被美国人当成是威胁。(华商)